

面对特殊大学生,宁波财经学院和宁波卫生职业技术学院都做出相同的选择,为他们提供爱心寝室和定制特殊床铺。而在新生报道现场,有的学校领导撸起袖子,和志愿者一起帮学生搬运行李,有的甚至开来私家车,接送新生报到。

和往年不同,今年因为疫情防控需要,宁波高校规定新生报到期间家长不得进校,于是报道现场就出现了许许多多的“望夫石”。其中有位母亲在校门口恋恋不舍,原来,她想给女儿拍张照,结果女儿头也没回进了校园……

宁波高校最后一批萌新陆续来甬报到。近期发生了许许多多“走心”又“暖心”的事儿,让我们跟随记者的脚步,一起“去”现场看看吧。



一名学生扶着有伤病的新生报到



宁波工程学院校长帮学生搬行李



浙江工商职业技术学院学生与变形金刚合影

成长

新生报到日 成了萌新的“独立日”

和往年不同,今年因为疫情防控需要,宁波高校规定新生报到期间家长不得进校。10月11日,是宁波幼儿师范高等专科学校迎新的一天,学校在校内外拉起横幅喊话家长和小萌新:“目送,是对孩子的最大信任”“自立,是孩子的大学第一课”……虽然道理都懂,但宁波幼师高专门口常常上演一幕幕温情“小别离”。

昨天早上8点,20级新生叶嘉懿的爸爸妈妈已经将他送到校门口,一直目送孩子跟随志愿者们走入校园,久久不愿离去,两个小时过去了,上午十点多,叶爸爸还在深情凝望。“自从孩子收到学校的录取通知书,我就马上关注学校的官方公众号、抖音、B站等平台,就是为了日后能多多了解学校的各方面信息,了解孩子的学习、生活情况。虽然今天不能进校园去看看,挺遗憾的,但是学校的老师、学生志愿者、工作人员都很给力,我们很放心,就是有点舍不得走。”叶爸爸说。

“女儿,慢慢走,回头一下,让妈妈给你拍张照片,这下好多天看不到你,妈妈会想你的。”新生小徐是个高高瘦瘦的女生,自己两手分别拖着两个行李箱大步流星走进校门口的测温帐篷,而她的妈妈王女士则举着手机跟在女儿背后,想给女儿拍照留念。无奈女儿走得有点快,这个小心愿没有达成,王女士也只能失望地目送女儿前去报到。

“一到校门口就看到了学校拉着的横幅:目送 是对孩子最大的信任;自立 是孩子的大学第一课。我心里其实已经有思想准备了,所以趁女儿进校门之前我们一家人在旁边的全家福合影区开开心心地合影留念,进入校园,就靠自己了,我们很放心。”该校学前教育专业新生曹婉君的爸爸对记者说。

因为疫情防控,宁波幼儿师范高等专科学校今年新生报到期间规定,家长不得进校,学生入学报到,宿舍铺床等流程全都得自己完成。据了解,学校组织近750名迎新志愿者,一对一做好迎新工作,让家长放心。

“据不完全统计,今天约有1650余名新生报到,除了私家车来送学生的,今年没有家长陪同独立来校报到的学生占到我们接站人数的15%,比往年有所增加。”负责车站接站的学工部陈雷老师介绍说。记者在采访中发,这堂名为“目送”、“自立”的入学先导课,新生以及家长们完成得都挺不错。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓 通讯员 魏琳

硬核

书记开车接新生 校长帮忙搬行李

10月9日,宁波工程学院迎来2020级新生。爱心车队来来往往,书记开私家车接送新生、校长帮学生搬抬行李……迎新中,一幕幕画面让学生和家长们颇感温馨。

据介绍,今年,宁波工程学院共录取本科新生3920名(包括专升本575人和第二学士学位25人)。除专升本和第二学士学位外,普通本科新生共计3320人。截至10月9日16时,共有3100名新生报到,其中风华校区报到2634名,杭州湾校区共迎来466名本科新生。

爱心车队成为报到现场最靓丽的风景。为了给新生一个舒适的入学体验,除校内公共汽车以外,学校今年特地新增爱心车队来帮助新生搬运行李。相较以往只能帮学生把行李运送到路口的大巴车,小型车辆组成的车队,机动性更强,可以直接把学生送到寝室楼下,让学生更加轻松。

上午九点多,正是报到的高峰期,校党委书记吕忠达到南门视察时发现车辆紧张,在校门口等待的学生不断增加,他安排完工作后,马上开来了自己的私家车加入接送新生的队伍。校长邵干钧则在现场带领老师们帮学生把行李搬上车。

帮忙搬行李的志愿者国商191班赵海霞说:“为了让新生更加便捷地入住,我们提前准备好签到表、寝室钥匙等物品,协助引导新生报到,希望他们能感受到宁工人的热情,感受到宁工大家庭的温暖。”

在校门口的人群中,有一位80岁的老奶奶,她是国交会计202班王雨楠的外婆。她跟王雨楠的姐姐一起,从山西坐飞机来到宁波送自己外孙女上学。“学校对学生照顾有加,我把外孙女送到学校就不担心了。”奶奶笑着说道,“楠楠你在学校好好学习,不要牵挂家里。”奶奶的这句话,说出了所有家长的心声。

为保证“绝不让一位大学生因家庭经济困难而辍学”,2020级家庭经济困难学生可以通过绿色通道直接入学,学校在学生事务大厅设了绿色通道专区,方便新生了解资助

政策,实现一站式办理。学校预计投入45万元专项资金为家庭经济困难的新生准备“爱心大礼包”,其中包含价值360元的一次性通信补贴、价值500元的新生一次性伙食补贴、价值700元的新生生活用品大礼包、价值200元-800元的新生一次性交通补助等资助项目,免除他们的后顾之忧。

今年是该校第一次面向西藏进行招生,来自西藏的化工203班旦增平措同学是29位西藏生中的一员,也是离家最远的一位同学,他表示虽然离家有不舍,但同学们很友好,老师们也很热心,自己对沿海城市的学习生活充满憧憬,希望能开拓视野、尽快融入新环境。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 张晓雁

开通专属入校通道 还有“变形金刚”走秀

“你好!新同学”的大型横幅,一字排开的学院入校通道,随处可见的身着红马甲的志愿者……10月10日,浙江工商职业技术学院迎来了4300多名来自19个省份的2020级新生。

为了实现分流,提高接待服务的质量,浙江工商职院按学院分别设立专属入校通道,志愿者们贴心地一路相随,一对一协助新生完成整个报到流程。学校还专门采购30多辆平板推车,租用12辆电瓶车,大大提高行李运输的效率,同时安排10辆大巴车前往各大交通枢纽接送,为新生们保驾护航。

校园里,随处可见新颖活泼、温馨有趣的迎新景观和横幅标语,电子信息学院公寓楼前还出现“变形金刚”。同时发起的入学留影纪念、新语心愿签名,以及珍惜粮食倡议、垃圾分类宣传、优秀校友事迹展示等,在增进新生认同感、归属感的同时,为他们上好文明修身、爱校爱专业的第一课。

此次迎新报到,浙江工商职院国际交流学院还为新生们组织一场校园“邂逅”,由旅游专业学长运用专业知识带着小萌新们参观学校教学楼、图书馆、体育场馆和校史陈列室等,让新同学们更快地适应校园生活,了解校史校情,增进自豪感。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 姚敏明